
ATA Nº. 70/96

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 18 DE NOVEMBRO DE 1996.****
Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de um mil novecentos e noventa e seis, no Plenário 
da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a trigésima terceira Sessão Plenária Ordinária do ano. 
Presentes  os  Vereadores  ARLINDO  CASSEL(PPB),  DERLI  DUTTEL(PMDB),  GERSON 
HALBERSTADT  (PMDB),  HASSO  HARRAS  BRÄUNIG(PSDB),  HELIO  PAULO 
FEHN(PPB),  ILVO  BERGER(PMDB),  MILTON  JAEGER(PPB)  NILSON 
SCHIEFELBEIN(PMDB)  e  SELIO  MILBRADT(PPB).******************************** 
Às vinte horas e trinta minutos,  após verificar a existência de quórum legal para tal, o  Senhor 
Presidente,  Ver.  NILSON SCHIEFELBEIN,  declarou  instalada a  Sessão  e  anunciou o  espaço 
destinado ao EXPEDIENTE, com a apreciação do Boletim nº. 33/96 que passa a fazer parte desta 
ata.  Em votação,  a ata  nº.  66/96 foi aprovada por  unanimidade de votos.  Da correspondência 
recebida foram lidos os seguintes ofícios, a requerimento dos seguintes Vereadores: nº. 290/96, 
Ver.  SELIO MILBRADT; nº.  292/96,  Ver.  ARLINDO CASSEL. Da correspondência expedida 
nenhum ofício foi lido. No espaço das COMUNICAÇÕES: o Ver. ARLINDO CASSEL solicitou 
envio de votos  de pesar aos familiares do Senhor Elson Seibert.  Para o espaço da TRIBUNA 
LIVRE não havia orador inscrito. Para o espaço dos DISCURSOS não havia Vereador inscrito. 
No espaço dos PEDIDOS DE PROVIDÊNCIA: o Ver. HELIO PAULO FEHN solicitou que o 
Executivo Municipal determinasse a remoção da mesa de pedra doada para o Museu Municipal 
pelo Senhor Olinto Unfer para as dependências do mesmo; solicitou também que o  Executivo 
Municipal determinasse a liberação do tráfego na rua Ramiro Barcelos, no trecho entre as ruas 
Muniz Ferraz e Floriano Zurowski, caso não fosse dada continuidade à construção do calçamento 
daquela via; o  Ver.  SELIO  MILBRADT solicitou  que  o  Executivo  Municipal determinasse o 
rebaixamento dos quebra-molas existentes na Rua Voluntários da Pátria; o Ver. HASSO HARRAS 
BRÄUNIG solicitou que o Executivo Municipal determinasse a realização de limpeza do leito do 
arroio  que  passa  pela  ponte  existente  na  propriedade  do  Sr.  Larri  Friedrich;  o  Ver.  ILVO 
BERGER solicitou que o Executivo Municipal determinasse o patrolamento da estrada que liga a 
cidade de Agudo com o Município de Ibarama passando pela Picada do Rio e Linha Boêmia;  em 
votação, todas as proposições apresentadas foram aprovadas por unanimidade de votos. A seguir, 
passou-se para  a ORDEM DO DIA, cuja disposição  consta  no Boletim nº.  33/96.  Assim, foi 
apresentado o Projeto de Lei nº. 60/96-E, “Autoriza o Executivo Municipal a alienar terreno da 
Área Industrial de Fase - 2, e dá outras providências”; em Discussão Preliminar sobre o P.L. nº.  
60/96-E:  o  Ver.  MILTON JAEGER falou sobre a necessidade de critérios mais claros para as 
doações  de  áreas  do  Distrito  Industrial;  o  parlamentar  sugeriu  que  a  matéria  fosse  levada  à 
Comissão  de  Justiça;  assim,  o  Senhor  Presidente  determinou  que  a  matéria  fosse  levada  à 
Comissão de Justiça. Em Discussão Suplementar sobre o P.L. nº. 57/96-E: o Ver. HELIO PAULO 
FEHN apresentou o Parecer nº. 23/96 sobre o P.L. nº. 57/96-E; em discussão sobre o Parecer nº. 
23/96-CJ nenhum Vereador manifestou-se; em votação, o Parecer nº. 23/96-CJ foi aprovado por 
unanimidade de votos.  Em Discussão  Complementar  sobre o  Projeto  de Lei nº.  01/96-L,  que 
“Denomina Largo Aldo Berger logradouro público da cidade de Agudo e dá outras providências”: 
o Ver. DERLI DUTTEL, autor da matéria, disse que era necessário fazer justiça aquela pessoa que 
fizera muito por Agudo; o Ver. HASSO HARRAS BRÄUNIG considerou que o ex-Prefeito Aldo 
Berger era merecedor da homenagem e de outras que ainda seriam prestadas, sugerindo que o 
ginásio municipal de esportes tivesse o seu nome; o Ver.  HELIO PAULO FEHN falou sobre a 



ATA Nº. 70/96                                                      2

coragem de Aldo Berger em liderar o movimento emancipatório do Município e ser o primeiro 
Prefeito em época de dificuldades; em votação, o P.L. nº. 01/96-L foi aprovado por unanimidade 
de  votos.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  Ver.  HELIO  PAULO  FEHN 
parabenizou a Rádio Agudo Ltda. pela iniciativa de promover o “Natal Luz”; o parlamentar teceu 
comentários sobre a necessidade do Executivo Municipal cuidar melhor das vias públicas, dizendo 
ainda que a fiscalização do Poder Público não vinha atuando no sentido de exigir o cumprimento 
do  Código  de  Posturas  no  tocante  à  limpeza de  terrenos  baldios e  à  construção  de  passeios 
públicos. Após,  o  Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a Sessão Plenária 
Ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual é lavrada a 
presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 18 
DE NOVEMBRO DE 1996.A.S.****************************************************
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BOLETIM Nº. 33/96            (Anexo à ata nº. 70/96)                                              18/NOV/1996.

 ATAS:  EM APRECIAÇÃO: 66/96, 67/96, 68/96 e 69/96;
EM VOTAÇÃO: 66/96.

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA

290/96 - Exec. Mun., enviando o PL. 60/96-E;
291/96 - E.E. Luiz Germano Poetter, convidando para a 1º Edição da ICEC;
292/96 -  Comarca de Agudo,  solicitando cedência de dependências da Câmara para Reunião 

Ordinária do Tribunal de Júri.

CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA

- Não houve correspondência expedida.

- PEQUENO EXPEDIENTE (Espaço das Comunicações).

TRIBUNA LIVRE: Não há inscrito.

- GRANDE EXPEDIENTE (Discursos e Apresentação de Proposições).

ORDEM DO DIA

1) P.L. nº. 60/96-E: Apresentação e Discussão Preliminar;
2) P.L. nº. 57/96-E: Discussão Suplementar (Parecer favorável CJ);
3) P.L. nº. 01/96-L: Discussão Complementar e votação.

MATÉRIAS NAS COMISSÕES

CJ: 72/95-E;
CF: 56/96-E; Prestação de Contas dos exercícios de 1992 e 1993;
CSM: -.

Ver. Nilson Schiefelbein
Presidente


